

## Kada se ne preporučuje

Kako nastaje iz vlastitog seruma pacijenata, ortokin terapija se veoma dobro podnosi i sporedni efekti nisu poznati. Međutim, ne preporučuje se osobama s malignim oboljenjima ili nekim akutnim oboljenjem i visokom temperaturom, zatim četiri nedelje posle vakcinacije i za vreme uzimanja antibiotika. Preporuka je da se ortokin terapija primenjuje kod pacijenata sa stabilnim zdravstvenim stanjem, radi veće efikasnosti.

rasta i odbrane, koji to mesto zalećuju, sprečavaju dalje propadanje hrskavice i zaustavljaju bol - objašnjava dr Marić.

## Biološke injekcije protiv bola

- Krv se uzima jednom, oko 40 ml. Svaki uzorak se greje specijalnom metodom i stavlja u centrifugu, gde se na 5.000 obrtaja krvni elementi spuštaju, a plazma u kojoj se nalaze interleukini ostaje gore. Prva injekcija se posebnim špricem odmah daje u bolno mesto, a preostale četiri doze se zamrzavaju na temperaturi od minus 15 do minus 20 stepeni. U zavisnosti od tegoba i razvoja bolesti,

one mogu da se ubrizgaju u sledećih 7, 15 ili 30 dana, a po potrebi druga doza može se dati i u naredna 3-4 dana. Smrznuta plazma može se upotrebiti do godinu dana. Efekat terapije oseti se već posle nekoliko dana, pokreti postanu podnošljiviji, nisu toliko bolni, i to poboljšanje može da potraje, zavisno od slučaja do slučaja, od šest meseci do godinu dana - kaže dr Marić.

## Uskoro o trošku RFZO

Ministarstvo zdravlja je odobrilo ovu terapiju kao novu zdravstvenu tehnologiju, a sada se čeka da je Republički fond zdravstvenog osiguranja uvrsti na listu onih koje finansira. Za sada je u Srbiji spovode četiri licencirane

ustanove, tri u Beogradu i jedna u Novom Sadu, i to o sopstvenom trošku. ■

Vađenje krvi



Proizvodnja seruma



Davanje injekcije



## Najefikasnija terapija za sportiste

- Razlika između sportista i ostalih pacijenata je u tome što mi stalno žurimo i prinuđeni smo da povrede zalečimo za što kraće vreme. Ortokin terapija kojom me je dr Marić lečio je najefikasnija. Na Evropskom prvenstvu 2011. povredio sam prednju ložu, a sa ovom terapijom problem je rešen za sedam dana, što mi je bilo dragoceno jer sam mogao da nastavim takmičenje. Terapija nije bolna, samo je malo neprijatna za one koji se plaše igle - sa osmehom nam je objasnio Mihail Dudaš, najbolji srpski desetbojac.

# Jesenja kolekcija

Led pañeli - HIT sezone!

Uvremena prognoza za Beograd

Period	Temperatura	Padavine
1. Oktobar	27°C / 8°C	2.6 mm
2. Oktobar	23°C / 8°C	3.6 mm
3. Oktobar	23°C / 10°C	0.3 mm
4. Oktobar	21°C / 9°C	4.2 mm

Muzička večer  
Daria Goetta, Chivaldeloark & Haeffert - predvođe "Zoo's a Party"

Bus Advertising Print Design Studio

**masel**  
GROUP

Beograd, Svetog Save 4, 011 24 33 201, 34 44 892, 34 44 806  
office@masel.rs, [www.masel.rs](http://www.masel.rs), [facebook.com/masel.group](https://facebook.com/masel.group)

Za lepšu vožnju